

# 湿面条里加了胶,一点就着?

## 记者走访部分菜场超市,暂没发现这么“好烧”的湿面条

近日,外地媒体报道不法商贩在面条中添加食用胶等添加剂,以增加面条的色泽、筋度和弹性,这样加工出的湿面条竟能点着,并且熊熊燃烧。昨天,记者在南京的菜场、超市分别购买了手擀面和面条,回来做了两次试验发现,只有干挂面能点着,而湿面条烧成黑炭,也无法长时间燃烧。

### 》走访

## 面条摊小贩说绝对没加“料”

近日,一则关于面条食用安全的新闻引发市民关注。有人发现面条店将食用胶、蓬灰、柠檬黄等添加剂加入面条中,更让人吃惊的是湿面条点火后竟然也能熊熊燃烧,这与正常的面条显然不同。根据我国《食品添加剂使用卫生标准》里的规定:“杂粮粉(豆粉)及其制品,原粮、大米及其制品(大米、米粉、米线),小麦粉、生湿面制品(面条、饺子皮、馄饨皮、烧卖皮)食用淀粉有关食品,里面不能添加明胶、卡拉胶等食用胶。”因此,在面条中使用胶的种类有严格限制。

昨天,记者来到进香河农贸市场,这里的面条摊位上有好几种新鲜加工的湿面条销售,卖面条的小贩自称面条筋道好,久煮不糊。“这种手擀面最筋道,口感特别好。”记者把面条捏在手中,感觉到这种面的湿度明显较大,但弹性比其他品种的面条都好。记者询问,“弹性这么好,是不是加了食用胶啊?”老板连连摇头否认,他解释,筋道好是因为揉面下了功夫,绝对没有添加任何添加剂。

### 》试验

## 记者买来的湿面条并不好烧



1.烘烤手擀面 2.烘干部分燃起小火苗 3.没烘干的部分无法燃烧

记者购买了一斤手擀面,随后又从超市购买了挂面,将两种面条放在同样环境下,做燃烧试验。打火机可以轻易引燃挂面,面条如同木条一般,不一会儿就烧成灰烬,桌面上留下一撮黑炭。燃烧后,空气中

有股刺鼻的气味,烧后的粉末发硬。

在农贸市场里购买的手擀面则很难点燃,记者将打火机置于面条下半分钟,面条被烘干发黑,才能烧着,可一旦把打火机挪开,下半截烘干的面条

烧完,上半截的湿面条又无法燃烧,火很快熄灭。这种面条燃烧同样会产生焦臭味,留下的粉末同样发硬。经过多次尝试,记者发现在进香河农贸市场中购买的手擀面无法燃烧,卖面条商贩的说法应该可信。

### 》释疑

## 干面条燃烧很正常

那么,挂面能轻易烧着,这正常吗?查询相关资料记者得知,面粉的主要成分是淀粉、蛋白质、脂肪、维生素B、卵磷脂、蛋白分解酶、糊精、糖类、麦芽糖酶及矿物质钙磷铁等。100g面粉差不多有99克的淀粉,而淀粉是葡萄糖的高聚体,这种有机物可以燃烧。面粉不仅能燃烧,甚至能爆炸。在面粉生产过程中,产生大量极细的粉尘,当这些粉尘悬浮于空中,并达到很高的浓度时,一旦遇有火苗、火星,或适当的温度,瞬间就会燃烧起来,形成猛烈的爆炸,其威力不亚于炸弹。

因此,干挂面遇火燃烧属于正常现象,湿面条烘干后短暂燃烧也正常。若市民发现面条在食用过程中有异常,或是湿面条也能熊熊燃烧,面条中有可能添加不明成分,消费者可以拨打工商部门的投诉电话,或是向快报热线96060反映。

### 》给您支招

## 怎样辨别有添加剂的面条

你不妨把买来的面条点火烧一下,如果能燃烧,且烧后有皮毛烧焦的气味,说明添加了化工用品,下次就不要再买那家的面条了。

## 春节忽略“安全”节后“意外”横生

近来,南京八一医院妇产科实行了多例流产手术。据该科主任史佃云介绍,春节过后,各大医院都迎来了人流的高峰,该院连日来接待的人流患者持续增长,以未婚女性居多,其中不乏一些未成年女性。

据调查,不少人流患者,多数是未采取避孕措施造成的,其中三成左右的人采用“安全期避孕”和“体外排精”方法,但是事实证明,安全期避孕并不安全,体外排精避孕失败的也不在少数。很多未婚女性尤其是年轻女性,事情发生时没有思想准备,几乎是“顺其自然”和“随机”的,十分缺乏自我保护意识,等到造成了不必要的“意外”才感到后悔害怕。

一旦意外发生,选择正规的医院和安全的人流手术方式,对保护女性健康十分重要。该院妇产科微创中心的“奥洛克”减压可视无痛人流手术,先采用短效静脉安定,仅40秒患者即进入睡眠状态,在安全、无痛苦的状态下实施手术,消除患者紧张恐惧情绪,减轻疼痛,3—5分钟内便可轻巧地把孕囊吸出来。手术全程可视,避免术中造成的子宫穿孔、吸宫不全、漏吸、人流综合症等并发症的发生,有效呵护脆弱子宫,尤其适合未婚未育女性。

史主任表示,无痛人流伤害虽小,但并不意味着无害,很多年轻人认为人流很轻松,因而不重视避孕,选择人流显得很轻率。其实无论是何种人流手术都有损身体健康,尤其是多次人流对女性伤害极大,极易导致不孕,因此一定要牢记安全,重视和坚持避孕,切不可存有侥幸心理,远离人流带来的危害。

## 姐姐自作聪明 险误了妹妹性命

### 妹妹生病 姐姐自荐做“医生”

王小姐自小就和姐姐感情深厚,遇到什么事总爱跟姐姐商量。即使已经结婚成家,对姐姐依然十分信任和依赖,但就因为对姐姐的这份信任,差点“误了”自己的性命。

原来婚后不久,她就发现白带增多,颜色发黄,但并没有什么不适的感觉,所以根本没在意。一段时间后,白带逐渐粘稠,有难闻的异味,且有时混有血丝,外阴瘙痒。她把症状告诉了姐姐,姐姐说用不着害怕,

每个女人都会或多或少得一点妇科疾病,自己也有过白带增多,外阴瘙痒的症状,估计是阴道炎,到药房买点药就行了。于是她在姐姐的陪伴下买了一些药液和妇科中成药,进行治疗。

### 生病切忌盲目用药 还需对症下药

洗了几天后,王女士发现瘙痒有所减轻,于是高兴地告诉姐姐她介绍的方法有效。姐姐有些得意地说,这可是她积累的经验,很多女人

都有过类似的经历,其实不用害怕,也用不着去医院花冤枉钱。可后来发现洗液和中成药根本不起作用了,且症状加重,不仅白带带臭味,带血丝,而且房事时疼痛,接触性出血;严重时腰酸,小腹坠胀,还伴有尿频、尿急的症状。此刻,姐妹俩有点慌了神,立即寻找治疗妇科病比较好的医院。

经八一医院妇产科微创中心专家彭运兰医生检查,王小姐竟是宫颈鳞癌早期,CIN 二级(中度不典型增生)。由于炎症白带长期刺激外阴,所以引起外阴瘙痒,而且炎症已扩散到盆腔导致腰骶疼痛、小腹坠胀等。一听到“癌”字,姐妹俩吓坏了。

### 疾病越治越重 姐妹俩慌了神

彭医生说,尽管宫颈鳞癌严重威胁女性健康和生命,但它也是唯一可预防及治疗的癌症。鉴于王小姐年轻未育,彭医生采取了保留子宫的宫颈锥切手术,这不仅对仪器的要求高,对医生操作水平的要求也相当苛刻。该中心的“奥洛克”超微宫颈修复系统,是专门用来治疗宫颈糜烂、早

### 》门诊见闻

#### 孕前遭遇肌瘤 如何保卫子宫

26岁的晓晴,正忙着筹备婚礼,却在体检时被查出患有子宫肌瘤。谨慎起见,晓晴跑了好几家医院,有的医生说,要尽快治疗肌瘤,有的医生却说,要尽快怀孕生宝宝。晓晴一下子陷入了烦恼困惑之中。热心的朋友得知后给她介绍了南京八一医院妇产科微创中心。

接诊的强有凤主任检查后发现,晓晴是四公分的粘膜下子宫肌瘤,此类肌瘤会改变子宫内环境,不仅阻碍胚胎“着床”,也可能导致早期流产。所以孕前一旦确诊为粘膜下子宫肌瘤,即使很小也建议先切除。“婚后就准备怀孕生子,治疗会影响怀孕,伤害子宫吗?”不只是晓晴,不少未育女性都有这样的忧虑。

强主任为她推荐了“奥洛克”超导多弹头系统,这是专为治疗子宫肌瘤而设计的前沿技术,在计算机监控下,超导针经人体自然腔道介入肌瘤中心部位。由于具有精确定位,可视微创的特点,可使患者无创伤,不开刀住院,损伤少恢复快,不损伤子宫,不影响生育。

得知有这样的新技术,晓晴立刻要求治疗,因为不仅能保护子宫,保障孕育,连经期也不会被影响。

专家	病种
史佃云	各类妇科肿瘤根治术、腹腔镜微创手术、各类难产等
章瑞宣	妇科肿瘤、妇科急慢性炎症、高危妊娠等
朱启江	妇科内分泌疾病、不孕不育症、妇科肿瘤、高位妊娠等
强有凤	子宫肌瘤、宫颈癌、卵巢囊肿、外阴白斑等
肖梅	卵巢囊肿、子宫肌瘤、围产保健、更年期综合症等
王洪玲	不孕不育、宫颈糜烂、宫颈囊肿、妇科炎症等
彭运兰	子宫肌瘤、外阴白斑、附件肿物、生殖感染等
秦苏康	宫颈疾病、子宫肌瘤、卵巢肿瘤、计划生育手术等
杨志兰	外阴白斑、子宫肌瘤、内分泌失调、宫颈炎等
郭有琴	妇科炎症、宫颈疾病、子宫肌瘤、内分泌失调、外阴白斑等

预约专家及了解免费手术援助详细情况,请拨打400-681-3881进行咨询

**2010 八一医院妇产科 假日 名医堂**

**2月26日~2月27日**

南京八一医院妇产科针对妇科疑难病展开大型会诊期间,免专家挂号费、会诊费、免费早早孕检测。

电话预约:025-80864475  
孕育专线:400-6813881  
网络咨询:www.81fck.com  
QQ在线:130948181